

中考历史如何冲刺? 这些要点要牢记

夯实基础 理解记忆至关重要

□ 全媒体记者 白萍
通讯员 宋红兵

“中考历史注重考察能力,但基础知识非常重要。在最后的冲刺阶段,考生的第一要务是夯实基础,对知识点做到科学精准的记忆。只有在知识掌握扎实的基础之上,才能进一步提高能力。”安庆二中马靖宁老师表示。

马靖宁建议,考生复习的面要广,从史实到史论、从文字到图表,都要逐一过目。复习过程中,

要理清线索、抓住主线,形成知识脉络。在识记部分,理解记忆至关重要。对中国近现代史和世界近现代史部分,要重点复习,同时关注热门考点,如中华文明多元一体、中华优秀传统文化、治国理政、文明交流互鉴、中共党史、世界多元文化、资本主义制度的确立与发展、合作与对抗、世界格局的变化等;关注重要专题,如中国近代化探索、中美关系等;关注周年和时政热点,如辛亥革命、港澳回归、党的建设与构建和谐社会、西部开发与民族关系等等。

中考历史在考查考生基本知识的同时,通过对考生材料理解能力、概括能力、识图解图能力和表述论证能力的考查,注重对考生的唯物史观、时空观念和家国情怀等

学科素养的培养。考生要在正确价值观的引领下,从历史的角度认识中国国情,感悟中国人民为实现中华民族伟大复兴而进行的探索,认识中国共产党在中国革命、建设和改革事业中的决定作用,树立中国特色社会主义理想信念,继承弘扬以爱国主义为核心的民族精神,了解人类文化多样性,理解和尊重世界各国各民族的文化传统,认识和平与发展是当今时代的主题等。

马靖宁认为,掌握各类型题目的解题方法和技巧是取得高分的关键。单项选择题,要仔细审题,看清题干和选项,抓住题眼,读懂材料;辨析改错题,要找错误,改关键词;材料解析题和活动探究题,要做到认真审题,善

于从材料中找出关键词,明晰主线,回答时弄清限制条件,答题力求语句简炼、层次分明、逻辑性强、书写规范、字迹工整,注意答题完整。

此外,马靖宁建议,在基础知识扎实的基础上,考生可以多做模拟题,加强解题能力的培养和训练,可选择近五年安徽中考真题或今年合肥、芜湖等地的中考模拟题进行训练,做题时间控制在一个小时之内。针对失分较多的题型、问题模式和问题角度进行反复强化,以期能举一反三。考生也可将做过的试卷收集整理,复习资料归类,建立错题集,强化对错误知识的辨析。平时要勤加温习,时时翻阅,尤其是在考前多加反思,提高错题集查漏补缺、形成知识体系的作用。

安庆计划募集4800个见习岗位

发放生活补贴每人不少于2000元

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 黎扬)为进一步贯彻落实稳就业保就业决策部署,积极引导推动更多用人单位开发就业见习岗位、承担就业见习任务,促进更多高校毕业生等青年群体通过见习提升就业能力、尽早实现就业。近日,安庆市人力资源和社会保障局全面启动2022年就业见习岗位募集工作。

据了解,今年我市全年计划募集就业见习岗位4800个,其中,党政机关、公益一类和参公管理事业单位募集的就业见习岗位500个,各类企业募集的就业见习岗位不低于3500个。同时,动员其他类事业单位提供一批、社会组织收集一批、政府投资项目挖掘一批、

科研项目开发一批就业见习岗位,为高校毕业生等青年提供充足的就业见习机会。见习时间最短3个月,最长12个月。

青年就业见习是一项民生工程,旨在帮助高校毕业生等青年人积累实践经验、增强就业能力。见习对象为离校2年内未就业高校毕业生和16-24岁失业青年,机关事业单位见习岗位优先考虑离校2年内未就业困难家庭高校毕业生,对参加企业见习对象范围可扩大至离校前6个月的高校毕业年度学生。见习期间,用人单位按照不低于2000元标准给予见习人员生活补助,对吸纳见习的单位,按规定及时兑现就业见习补贴政策。

“线上+线下”双线服务 实现社区治理“全覆盖”

迎江区余桥社区不断完善网格化治理体系,持续深化服务管理,促进辖区和谐稳定,优化营商环境,为经济发展提供有力保障。

以网格提升基层治理效能。社区优化网格划分,按照“人员统筹、界线清晰、任务均衡、责任明确”的原则,通过织密一张“网”把各级组织联起来、把各方力量统起来。以网格“线上+线下”双线服务模式,实现社区服务“零距离”、社区治理“全覆盖”、居民诉求“全响应”。

以网格筑牢防疫工作防线。在疫情防控工作中,网格员们利用大数据排查涉疫人员,同时开展“敲门行动”和“入户行动”,对辖区内居民开展逐一走访排查,彻底摸清辖区内居住人员基本信息。在全员核酸

检测工作中,协助各个核酸检测点维持秩序、引导群众,并为医护人员及现场民众提供后勤保障工作。协助医护人员上门核酸检测,为行动不便、居家隔离等人员进行核酸采样,确保检测人员全覆盖、无遗漏。

以网格化解群众矛盾纠纷。社区激发网格化治理活力,依托原有的矛盾调解中心,通过统筹网格中的律师、民警、党员志愿者等多方力量,建成集群众诉求一站式受理、矛盾纠纷集中排查化解。

今年以来,成功调解各类矛盾纠纷11件,调解成功率达到100%,获得群众广泛好评。下一步,社区将不断探索创新网格化管理体系建设,让“小网格”在各项工作中发挥“大能量”。(通讯员 柯尚君)

实施乡村振兴战略 建设美丽幸福家园